



习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》俄文版出版发行

新华社北京4月19日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书俄文版，近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑，收入习近平

同志论述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书俄文版和此前出版的英文、法文、日文版，对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念，深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等，具有重要意义。

外交部谈美日联合声明

美日不代表国际社会

据新华社北京4月19日电 (记者 王宾 董雪)外交部发言人汪文斌19日在谈到美日领导人会晤并发表联合声明中的涉华内容时表示，美日不代表国际社会；在人权问题上，日美两国是对中国人民和世界人民欠账的；美日应停止在抗疫问题上的政治操演。

汪文斌在当日例行记者会上表示，世界上只有一个体系，就是以联合国为核心的国际体系；只有一套规则，就是以联合国宪章为基础的国际关系基本准则。美日不代表国际社会，没有资格定义国际秩序，更没有资格将自身标准强加于人。美日嘴上鼓吹“自由开放”，实则拉帮结派搞“小圈子”，煽动集团对抗，这才是对地区和世界人民真正的威胁、对国际规则秩序的肆意破坏。66年前，万隆会议在和平共处五项原则基础上，提出处理国家间关系的十项原则，至今仍对指导国际关系实践具有十分重要的现实意义。这充分说明，要团结不要分裂、要平等不要霸权、要合作不要

对抗，才符合时代发展的潮流，才经得起历史实践的检验。

汪文斌说，在人权问题上，日美两国是对中国人民和世界人民欠账的。日本上世纪三十年代发动的侵略战争给亚洲国家特别是中国人民造成深重灾难。但日本作为战败国，国内至今却仍不时出现否认、美化侵略历史的言行。美国长期推行穷兵黩武政策，仅21世纪以来，就对海外发动的战争就造成超过80万人死亡，其中平民死亡人数就超30多万。日美应该做的，是切实反省并纠正自己的侵略历史和侵犯他人人权的错误行为，而不是打着“自由开放”，行干涉中国内政之实。借口人权问题抹黑他国形象，破坏他国稳定，遏制他国发展，中国人民不答应，世界人民也不答应。当务之急，日本应正视周边国家和国际社会的严正关切，本着对世界各国人民生命健康负责的态度，立即停止实施向海洋排放核污染水的决定，停止损人不利己的行为。

谷雨将至农事忙



4月19日，河北唐山遵化市东新庄镇东梁子河村的农民驾驶农机在田间播种薄皮花生(无人机照片)。

4月20日是“谷雨”节气，各地农民抢抓农时，开展春耕春管。在传统农耕文化中，谷雨节气将“谷”和“雨”联系起来，表示降水状况和“雨生百谷”。谷雨节气后，气温升高，雨量增多，空气中的湿度进一步加大，极适合谷类作物生长。

新华社发

改革强军：制胜未来的关键一招

奋斗百年路 启航新征程

第83集团军某空中突击旅空地一体展开实战化训练，火箭军某基地三级指挥员演训一线研战谋战，东部战区某调度中心高效保障春季新兵运输……

一组近期的军事新闻，记录下国防和军队改革向纵深推进的火热实践。时间的指针拨回到2015年11月24日，一个瑞雪初霁的冬日，中央军委改革工作会议在北京召开。在这次重要会议上，习近平主席发出动员令：全面实施改革强军战略，坚定不移走中国特色强军之路。

对于深化国防和军队改革的重大意义，中央军委《关于深化国防和军队改革的意见》开宗明义指出，这是应对当今世界前所未有之大变局，有效维护国家安全的必然要求；是坚持和发展中国特色社会主义，协调推进“四个全面”战略布局的必然要求；是贯彻落实强军目标和军事战略方针，履行好军队使命任务的必然要求。

一声号令风雷动。短短数年间，深化国防和军队改革大刀阔斧、蹄疾步稳，“三大战役”相继打响——

“强大脑”，解决体制性障碍。打破总部体制、大军区体制和大陆军体制，成立陆军领导机构、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队，调整武警部队领导指挥体制，组建15个军委机关职能部门，划设5大战区，健全军委联合作战指挥机构，组建战区联合作战指挥机构，构建起军委—战区—部队的作战指挥体系、军委—军种—部队的

领导管理体系……构建起军委总、战区主战、军种主建的新格局。

“壮筋骨”，解决结构性矛盾。优化军兵种比例，18个陆军集团军调整重组为13个，空军保持原有体量，海军和火箭军略有增加；大幅精简非战斗机构人员，充实作战部队，在总员额减少30万的同时，作战部队员额不降反增；深化军队院校、科研机构、训练机构改革……部队编成向充实、合成、多能、灵活方向发展，推动人民军队由数量规模型向质量效能型、由人力密集型向科技密集型转变。

“增活力”，解决政策性难题。坚持立法同改革相衔接，抓紧做好法规制度立改废释工作，组织修订军官法，推进建立军官职业化制度，修订文职人员条例，推进兵役制度、士官制度改革，深化军费管理、军人工资、住房制度、医疗保障等改革，建立统一的退役军人管理保障机构……体现军事职业特点的政策制度体系逐步建立。

体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新，人民军队的强军新貌举世瞩目。

2019年7月24日，国务院新闻办公室发表《新时代的中国国防》白皮书，首次全景式介绍深化国防和军队改革取得的历史性成就。白皮书说：“全面深化国防和军队改革，着力解决体制性障碍、结构性矛盾、政策性难题，迈出了强军兴军历史性步伐。”

“深化国防和军队改革是一次整体性、革命性变革，力度、深度、广度是

新中国成立以来从没有过的。”军事科学院战争研究院研究员曹延中说，这场重塑重构为强军事业增添了强大动力，为国防和军队现代化奠定了深厚基础。

一次面向未来的震撼亮相，集中展示改革成就——

2019年金秋，新中国迎来70华诞，20余万军民以盛大阅兵仪式和群众游行欢庆伟大祖国生日。

这是中国特色社会主义进入新时代的首次国庆阅兵，也是共和国武装力量改革重塑后的首次整体亮相。领导指挥部队、火箭军部队、战略支援部队、联勤保障部队、文职人员部队……这些在改革强军大潮中出现的新名称、新部队，展示着新时代人民军队的新构成、新风貌。

580台(套)地面装备组成32个装备方阵，陆、海、空军航空兵160余架战机组成12个空中梯队……受阅装备全部为中国制造，40%为首次亮相，展示出人民军队基本实现机械化、加快迈向信息化的如虹气势。

一份不辱使命的抗疫答卷，充分彰显重塑力量——

2020年年初，新冠肺炎疫情暴发。一声令下，来自陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队、武警部队多个医疗单位的医务人员迅速集结，驰援武汉。

航空、铁路、公路，立体投送；人力、物资、信息，高效流转；现役军人、文职人员、民兵，密切协作；联合指挥、

联合编组、军地联合……

接令当天开赴前线、3个星期控制局面、3个月内完成任务，人民军队交出一份圆满答卷。

“人民军队的抗疫答卷，浓缩着人民军队的能力重塑和时代之变，彰显了一支军队在改革重塑后的新面貌和胜战底气。”中国科学院院士、军事科学院系统工程研究院研究员尹浩认为，虽然抗击疫情是一次非战争军事行动，但检验和体现了人民军队改革重塑后的实战能力。

直面改革挑战，担当强军重任，新时代革命军人坚定不移把改革进行到底，让一切战斗力要素的活力竞相迸发，让一切军队现代化建设的源泉充分涌流。

砺剑沙场，过去相对独立的不同军兵种部队，在战区的调度下常态化开展联演联训；演兵大洋，海军舰艇训练编队全域全谱、全维多栖、全时应急作战能力大幅提升；搏击天空，空军战警巡东海、战巡南海、前出西太，绕岛巡航，飞了过去没有飞过的航线，到了过去没有到过的空域……

新时代，新使命，新征程。全面重塑、浴火重生的人民军队正向着新的更大胜利挥师疾进——

2027年，实现建军百年奋斗目标；

2035年，基本实现国防和军队现代化；

21世纪中叶，把人民军队全面建成世界一流军队……

新华社北京4月18日电

(上接01版)110年来，清华大学深深扎根中国大地，培育了爱国奉献、追求卓越的光荣传统，形成了又红又专、全面发展的教书育人特色，为国家、为民族、为人民培养了大批堪当重任的杰出英才。这是一代代清华人拼搏奋斗、勇攀高峰、争创一流的结果。

习近平强调，清华大学的发展历程，是我国高等教育发展的一个生动缩影。新中国成立以来，我国高等教育走过了从小到大、从弱到强的极不平凡历程，办学规模、培养质量、服务能力实现历史性跃升。特别是党的十八大以来，我国高等教育与祖国共进、与时代同行，创造了举世瞩目的发展成就。

习近平指出，一个国家的高等教育体系需要有一流大学群体的有力支撑，一流大学群体的水平和质量决定了高等教育体系的水平和质量。一流大学建设要坚持党的领导，坚持马克思主义指导地位，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，抓住历史机遇，紧扣时代脉搏，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展

格局，把发展科技第一生产力、培养人才第一资源、增强创新第一动力更好结合起来，更好为改革开放和社会主义现代化建设服务。

习近平强调，追求一流是一个永无止境、不断超越的过程，要明确方向、突出重点。要培养一流人才，建设一流大学，关键是要不断提高人才培养质量。要想国家之所想、急国家之所急、应国家之所需，抓住全面提高人才培养能力这个重点，坚持把立德树人作为根本任务，着力培养担当民族复兴大任的时代新人。要构建一流大学体系。高等教育体系是一个有机整体，其内部各部分具有内在的相互依存关系。要用好学科交叉融合的“催化剂”，加强基础学科培养能力，打破学科专业壁垒，对现有学科专业体系进行调整升级，瞄准科技前沿和关键领域，推进新工科、新医科、新农科、新文科建设，加快培养紧缺人才。要提升原始创新能力。一流大学是基础研究的主力军和重大科技突破的策源地，要完善以健康学术生态为基础、以有效学术治理为保障、以产生一流学术成果和培养一流人才为目标

的大学创新体系，勇于攻克“卡脖子”的关键核心技术，加强产学研深度融合，促进科技成果转化。要坚持开放合作，促进国际交流合作，主动搭建中外教育文化友好交往的合作平台，共同应对全球性挑战，促进人类共同福祉。

习近平指出，当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任。广大青年要爱国爱民，从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量，不断增强“四个自信”，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想。要锤炼品德，自觉树立和践行社会主义核心价值观，自觉用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化培根铸魂、启智润心，加强道德修养，明辨是非曲直，增强自我定力，矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。要勇于创新，深刻理解把握时代潮流和国家需要，敢为人先、敢于突破，以聪明才智贡献国家，以开拓进取服务社会。要实学实干，脚踏实地、埋头苦干，孜孜不倦、如饥似渴，

在攀登知识高峰中追求卓越，在肩负时代重任时行胜于言，在真刀真枪的实干中成就一番事业。

习近平强调，教师是教育工作的中坚力量，没有高水平的师资队伍，就很难培养出高水平的创新人才，也很难产生高水平的创新成果。大学教师对学生承担着传授知识、培养能力、塑造正确人生观的职责。教师要成为大先生，做学生为学、为事、为人的示范，促进学生成长为全面发展的人。要研究真问题，着眼世界学术前沿和国家重大需求，致力于解决实际问题，善于学习新知识、新技术、新理论。要坚定信念，始终同党和人民站在一起，自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者。

习近平离开学校时，操场上、道路旁站满了师生，大家纷纷向总书记问好，齐声高喊“总书记好”、“学长好”，高呼“祖国万岁”、“清华加油”，习近平满怀深情地同大家挥手致意，掌声、问候声在校园久久回荡。

薛祥、孙春兰、陈希、蔡奇及中央和国家机关有关部门负责同志参加有关活动。

文华里前期物业管理服务项目招标公告

根据国务院《中华人民共和国招标投标法》《山东省物业管理条例》和《前期物业管理招标投标管理暂行办法》等相关规定，泰安益居康养发展有限公司对开发建设的文华里前期物业管理服务项目进行公开招标。有意参加本次招标的单位，请携带营业执照、法人代表授权委托书、被授权人身份证等证件原件及复印件一套，招标文件领取2021年4月20日至2021年4月25日截止，上午9:00-11:00，下午14:00-17:00，报名并领取招标文件。

联系人：徐先生 联系电话：18769853235
地址：泰安市万达广场8号楼10层1001室

江南里前期物业管理服务项目招标公告

根据国务院《中华人民共和国招标投标法》《山东省物业管理条例》和《前期物业管理招标投标管理暂行办法》等相关规定，泰安益居康养发展有限公司对开发建设的江南里前期物业管理服务项目进行公开招标。有意参加本次招标的单位，请携带营业执照、法人代表授权委托书、被授权人身份证等证件原件及复印件一套，招标文件领取2021年4月20日至2021年4月25日截止，上午9:00-11:00，下午14:00-17:00，报名并领取招标文件。

联系人：徐先生 联系电话：18769853235
地址：泰安市万达广场8号楼10层1001室

泰安天房泰岳置业有限公司

天房美郡国际城项目解除合同通知书

陈洪法(身份证号1201011966XXXX3037 房号12-1-601):

贵我双方已签订《天房美郡国际城项目商品房预订合同》，约定您购买我司开发的天房美郡国际城商品房房屋。

根据《天房美郡国际城项目商品房预订合同》的约定，缴纳购房款是您的主要合同义务。截止到目前，您仍未足额支付购房款，也未向我司提出任何合理理由。针对以上情况，我司多次通过电话、邮政EMS等形式催促您尽快履行义务，缴清购房款、办理贷款，并签订《山东省新建商品房买卖合同》，但您一直未采取实质性履约行为。

综上所述，您一直未履行付款义务，已构成根本违约。为维护我司合法权益，现遗憾地通知您：解除双方签订的《天房美郡国际城项目商品房预订合同》，请您在收到本通知书之日起七日内到售楼部办理退房手续。

特此通知!

泰安天房泰岳置业有限公司
2021年4月20日

寻亲公告

2009年8月16日在五矿万境水岸小区附近捡到一名女婴，后该女婴被刘雪梅抱回家抚养至今，取名刘昱彤。请孩子的亲生父母及其他监护人持有效身份证与刘雪梅联系，联系电话：13792123488，联系地址：泰安市岱岳区华新新城17号楼。

泰安市公安局高新技术开发区分局龙泉派出所
2021年4月19日

声明

刘凤云丢失泰安市志高锦秀房地产开发有限公司开发的岳秀阳光城别墅216-102室购房合同壹份，编号：YS0035191，特此声明。

山东昌鑫运输有限公司丢失车辆鲁JC3012道路运输证，编号：370902302624，声明作废。

泰安市金阳金属容器有限公司丢失车辆鲁JH1627营运证，证号：370911315006，声明作废。

泰安市泰山区兴军饼店丢失食品经营许可证正本、副本，证号：JY23709020012868，声明作废。

打造产业高地 振兴泰安经济

2021首届泰山产业大集

TAISHAN INDUSTRIAL EXHIBITION

4月21日—23日 泰山国际会展中心